



## ДАРИТЬ ТЕПЛО И СВЕТ

У бойцов студенческих отрядов есть замечательная традиция — в начале зимних каникул, когда праздники и сессия позади, ребята на неделю отправляются в города и сёла Ленинградской области, чтобы делать добрые дела в рамках молодёжной патриотической акции «Невский десант». Студентка института педагогики Герценовского университета, боец отряда «ИнКор» Елена Очкурова в этом году впервые приняла участие в акции. В составе сводного отряда Невского десанта «Свет» она побывала в посёлках Мельниково и Петровское Приозерского района. В интервью Елена рассказала о том, как проходит неделя в десанте и почему этот опыт абсолютно уникален.



на петербургскую. Люди такие же, как в Санкт-Петербурге, они тут везде дружелюбные, что в городе, что в области. Но заметно, что этим посёлкам оказывается недостаточно внимания и помощи. Все принимали нас с абсолютным восторгом, Невский десант люди запомнили ещё с прошлых лет и как только видели синие куртки, сразу здоровались с нами. Нас всегда благодарили, мальчиков, которые кололи дрова, обязательно кормили и поили чаем. В общем, я бы не назвала эти поселения глухими и запущенными, там очень приятные люди, ухоженные здания. Проблемы связаны только с тем, что некому разгребсти снег, некому остаться с детьми на продлёнке, но, собственно, мы приехали для того, чтобы помочь с этим.

«Лучиком» от нас. Девочка из Мельниково подарила нам мягкую игрушку-медведя, который теперь стал талисманом отряда. У нас даже прошла фотосессия с ним. То есть дети в абсолютном восторге. Им явно не хватает подобной активности, несмотря на то, что многие люди из посёлков всё равно стараются вести работу с детьми. В Петровском мы взаимодействовали с Лизой, которая в Доме культуры ставит спектакли с детьми. У нас сложилось неформальное общение. Дети могут просто прийти к ней после школы, и она обязательно придумает им интересное занятие. В Мельниково была такая же Лада Игоревна, которая абсолютно на добровольных началах занимается с детьми творческой деятельностью, они ставят концерты, организуют встречи с интересными людьми. Она не привязана к какой-то организации, занимается этим чисто на энтузиазме. Но детям, конечно, интересно, когда приезжает толпа людей, близких к ним по возрасту, много всего рассказывает и показывает, учит каким-то интересным вещам.

— *Какие открытия Вы сделали во время выезда? На какие размышления навёл этот опыт?*

— Удивляет, насколько много человек может сделать в этой жизни, каков масштаб его способностей. Я рассказываю друзьям и родителям о том, как мы неделю спали в спальниках на полу, постоянно работали, и все говорят: «Ты сумасшедшая! Зачем ты туда едешь? Что тебе это даст?». Наверное, все отрядники — это люди, которые действуют за идею. Причём эта идея абстрактна, её вряд ли кто-то сможет чётко и однозначно сформулировать. Ты хочешь проверить себя, ты хочешь побыть в интересной компании, ты хочешь получить впечатления, которые, скорее всего, никогда не получишь в обычной жизни. Ты открываешь для себя, что ты способен спать по три часа в сутки, целый день работать, взаимодействовать с большим

— *Елена, расскажите, какой распорядок дня был у вас в ходе десанта?*

— На самом деле, каждый день по-разному. Когда мы приехали в первое поселение, сразу же спросили про фронт работ. Задач нам поставили не слишком много, но мы сами заметили, что везде заледенели дорожки, и ходить по посёлку невозможно. Мы проявили инициативу и предложили посыпать их песком. Когда получалось, мы договаривались со школами и проводили в них уроки. Уроки мы проводили не стандартные, а по разным интересным темам, выходящим за рамки школьной программы. Так как дни нашего выезда совпали с датами годовщины снятия блокады Ленинграда, мы проводили занятия, посвящённые блокаде.

Причём, что интересно, дети в посёлках очень много об этом знают, возможно больше, чем петербургские школьники. Я вела урок во втором классе, и они ответили на все мои вопросы, потому что у них уже был цикл мероприятий, посвящённых этой теме. Для старшеклассников мы проводили уроки по конфликтологии, рассказывали, как решать конфликты, как в них не попадать, что в школе достаточно актуально. В основном, в первую половину дня мы работали с детьми, в школе или в детском саду, а вторую половину дня были заняты хозяйственными: расчищали снег, заливали катки.

— *Где проживал ваш отряд?*

— В Мельниково мы жили в квартире. Нам выделили две квартиры на 18 человек, мы спали

ли в спальнях мешках на полу. В Петровском мы жили в здании Дома культуры, в одном из залов.

— *Опишите ваш первый день в десанте. Чем занимались, какие эмоции испытывали, что больше всего запомнилось?*

— Мы выехали ранним утром из Девяткино, долго ехали на автобусе. Первое, что мне запомнилось по приезду — было очень холодно. Пришлось сразу переодеться во всё самое тёплое из имеющихся с собой вещей. Потом мы сразу пошли посыпать обледенелые дорожки песком. Ещё я записалась готовить обед на весь десант — у нас были дежурные по готовке, каждый день по два человека. Мультиварка, в которой мы готовили, оказалась с особенностями, мы сразу

не разобрались в ней и задержали обед на час. Вечером у нас было мероприятие, организованное нашим комиссаром, такие мероприятия проводились каждый вечер. Уснули мы буквально часа на три, а на следующее утро снова пошли работать. Собственно, я не сказала бы, что первый день выделялся чем-то особым, для меня все семь дней слились в одно целое и стали одним большим воспоминанием.

— *Какие новые навыки и новый опыт дал выезд?*

— До этого я очень редко занималась какими-либо хозяйственными работами, за мои двадцать лет я ни разу не разгребала снег. Тем не менее, в десанте я, как и все, делала всё то, что нужно посёлку. Что касается навыков, я думаю, что значительно улучшила навык выносливости, потому что в десанте ты буквально с утра до вечера работаешь, ну и периодически ешь. Также я отметила бы навык проживания с восемнадцатью людьми в одной квартире. Мы прожили без единой ссоры, у нас не было никаких конфликтов.

— *Какое впечатление произвели посёлки, где удалось побывать?*

— Это было удивительно. Я сама родом не из Санкт-Петербурга, и в моём понимании посёлков — это что-то не слишком развитое. А когда мы приехали, узнали, что в посёлке есть кирха, потому что он находится близко к Финляндии, и там есть это влияние. Не знаю точно, какой стране эта территория принадлежала исторически, но для меня было удивительно увидеть совершенно уникальную архитектуру, непохожую даже

— *Почему, на Ваш взгляд, важно регулярно проводить такие акции и помогать людям из области?*

— Потому что видно, что людям нужна эта помощь. Важно улучшать жизнь людей, хотя бы



по мере своих возможностей. Даже эта одна неделя приносит пользу, потому что зимой особенно тяжело. Детям очень нравятся такие акции, они получают море впечатлений. Школьники, для которых мы проводили уроки, до сих пор пишут нам. В Петровском ребята из волонтерского объединения решили назваться «Лучик», потому что мы «Свет», а они сказали, что будут

количеством людей. При этом энергия не тратится, а только прибывает и прибывает, непонятно почему. Наверное, её тебя заряжают единомышленники, которые тебя окружают.

Беседовала  
**ЕЛЕНА НОВОСЕЛЬЦЕВА,**  
корреспондент «ЛВ».  
Фото: «ЛВ» и личный архив  
Е. Очкуровой

